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Εκδηλώσεις Μνήμης στη Κάλυμνο για τη 
Γενοκτονία των Ελλήνων του Πόντου
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Λέρου, Καλύμνου και Αστυπαλαίας

Με σεβασμό και συγκίνηση πραγματοποιήθηκαν το πρωί της 
Κυριακής 24 Μαΐου 2026, στην Κάλυμνο, οι εκδηλώσεις 
Μνήμης για τη Γενοκτονία των Ελλήνων του Πόντου, στο 
πλαίσιο της καθιερωμένης Ημέρας Μνήμης της 19ης Μαΐου, 
όπως αυτή ορίζεται από τον Νόμο 2193/1994 που ψηφίστηκε 
ομόφωνα από τη Βουλή των Ελλήνων.

Η ημέρα αποτελεί φόρο τιμής στα θύματα του Ποντιακού Ελληνισμού, ο οποίος 
υπέστη διωγμούς, εκτοπισμούς και εξόντωση από το νεοοθωμανικό κράτος κατά 
τις αρχές του 20ού αιώνα.
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Οι εκδηλώσεις στην έδρα της Περιφερειακής Ενότητας Καλύμνου ξεκίνησαν στις 
11 το πρωί με την επίσημη Δοξολογία στον Ιερό Ναό Αγίου Νικολάου Πόθιας.

Της Δοξολογίας χοροστάτησε ο Σεβασμιότατος Μητροπολίτης Λέρου, 
Καλύμνου και Αστυπαλαίας κ. Παΐσιος, με τη συμμετοχή του Ιερού Κλήρου της 
πόλης.

Την επετειακή ομιλία εκφώνησε ο συνταξιούχος εκπαιδευτικός Ιωάννης 
Μπέλεσης.

Το «παρών» στις εκδηλώσεις έδωσαν ο Έπαρχος Π.Ε. Καλύμνου Μανώλης 
Μουσελλής, ο Δήμαρχος Καλυμνίων Ιωάννης Μαστροκούκος, ο Πρόεδρος του 
Δημοτικού Συμβουλίου Δημήτριος Μαραγκός, οι Αντιδήμαρχοι Ιωάννης Θεοφιλίδης 
και Καλλιόπη Κουτούζη, ο δημοτικός σύμβουλος Παντελής Ζωίδης, καθώς και ο 
Περιφερειακός Σύμβουλος Μικές Ζηρούνης. Παρόντες ήταν επίσης εκπρόσωποι 
των Ενόπλων Δυνάμεων και των Σωμάτων Ασφαλείας, μεταξύ των οποίων ο 
Ανώτερος Διοικητής Φρουράς και Διοικητής του 5/42 Σ.Ε. «Δελβινάκι», 
Συνταγματάρχης (ΠΖ) Κωνσταντίνος Δημόπουλος, ο Λιμενάρχης Καλύμνου 



Πλωτάρχης Λ.Σ. Στέφανος Πατούρας, ο Διοικητής της ΑΕΝ Καλύμνου Πλωτάρχης 
Λ.Σ. Γεώργιος Γαλουζής, καθώς και εκπρόσωποι του Α.Τ. Καλυμνίων και του 
Εθελοντικού Πυροσβεστικού Σταθμού Καλύμνου.

Μετά το πέρας της Δοξολογία και περί ώρα 11:30΄ ακολούθησε επιμνημόσυνη 
δέηση στο Ηρώο Πεσόντων στην Κεντρική Πλατεία, όπου πραγματοποιήθηκε και η 
κατάθεση στεφάνων. Τιμές απέδωσε απόσπασμα του 5/42 Σ.Ε. «Δελβινάκι» και δύο 
σαλπίγκτριες της Δημοτικής Φιλαρμονικής. Τελετάρχης των εκδηλώσεων ήταν ο 
δημοτικός υπάλληλος Βασίλειος Διακομιχάλης, με βοηθό την υπάλληλο του 
Επαρχείου Ζαφειρία Γκουλή.
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